



Technical Leaflet

WorléeAdd 351

Art.-No. 114009-00399

Revision: 11.02.2020

WorléeAdd 351 is a high molecular silicone additive for improving the surface properties of water thinnable paints and printing inks.

Technical Data:

Appearance	turbid, creamy, still flowing
Activity	approx. 70%
Solvent	water : butyl glycol 17.5 : 12.5

Application and Properties:

WorléeAdd 351 improves scratch resistance and surface smoothness of water thinnable paints and printing inks as well as silk gloss to glossy latex paints.

WorléeAdd 351 can also be used for paints and printing inks based on alcohols.

The addition should be between 0.1 - 1.0% on total paint, depending on the degree of surface smoothness required. For a lower addition, a pre-dilution with butyl glycol or water can be effected. When thinned, a fast application is recommended in order to avoid a phase separation with increasing storage time.

Storage and Shelf life:

Protect against freezing.

The product must be homogenized before usage. Store in a dry and cool place and keep containers tightly closed.

Shelf Life:

The storage stability of WorléeAdd 351 in the originally closed barrel is at a storage temperature from + 5 to + 25 °C twelve months, counted from the day of the delivery ex works.